
Overweging zondag 17 februari 2019
De woorden van Jezus van vandaag brengen onder woorden hoe onze verhouding t.o.v. God en elkaar moet zijn.

Afgedaald van de berg, zo vertelt Lucas anders dan bij Mattheüs waar Jezus de Bergrede op de berg doet,  gaat hij midden tussen de mensen staan. Daar op de vlakte, omdat op de vlakte, zeg maar op de werkvloer het woord gedaan moet worden,  laat hij zijn blik over de mensenmassa gaan, vanmorgen over ons. Hij ziet hen, hij ziet ons en dan spreekt hij fundamentele en belangrijke en warme woorden. Woorden over geluk. Woorden die de mensen, die ons, raken. Het gaat namelijk over geluk, over gelukkig zijn.

Jezus wil ons vandaag vertellen hoe wij ons gelukkig kunnen voelen, hoe wij gelukkig kunnen zijn en worden.

De mensen toen, en wij nu, willen daar wel naar luisteren want wie wil er niet gelukkig zijn. Normaal gesproken wil iedereen dat toch.

Als Jezus begint te spreken is één van de eerste woorden ‘anawim’. Dat is Aramees voor ‘gebogenen’.

Dat zijn de ‘armen’, zij die honger lijden, zij die uitgesloten worden.

En je hoeft echt niet blij te zijn als je daarbij hoort. Maar wat doet Jezus hij zegt: dan ben je zalig, dan ben je gelukkig, dan heb je het getroffen. En wellicht klinkt ons dat ook vandaag de dag nog vreemd in de oren. Want wie nou arm zijn, uitgesloten, buitengesloten, hongerig?

Jezus doet dat echter omdat hij een boodschap heeft voor ons. De oproep die doorklinkt in de Bergrede, of liever gezegd de boodschap van de Bergrede, is niet direct en rechtstreeks gericht aan de anawim maar aan ons opdat wij ervoor gaan zorgen dat de anawim, de arme, de gebogenen, de uitgeslotenen en de verstotenen niet in die positie blijven. Dat zal dan moeten gebeuren door onze inzet, onze bekommernis om hen zodat die anawim zich ook gelukkig kan gaan voelen. Mensen die buitengesloten zijn, zullen zich verheugen als ze mee mogen en kunnen doen. Mensen die honger hebben zullen blij zijn als ze weer voor brood op de plank hebben voor hen zelf en hun kinderen als wij hen delen van onze overvloed met hen.

Jezus ziet het al voor zich: dat grote visioen van alle mensenkinderen samen, geen één uitgezonderd, iedereen gekend, iedereen blij!

In de woorden van vandaag, in de Bergrede, maakt hij ons deelgenoot van dat visioen. Dat visioen van een wereld waarin mensen er zijn voor elkaar, opkomen voor elkaar.

De boodschap van vandaag aan ons is: kies dat visioen van de Bergrede als uitgangspunt voor je leven.

Denk niet: wat kan ik nou in m’n eentje betekenen voor mensen om mee heen, voor de wereld, want dan vergeet je dat iedere mens, ook jij veel goeds kunt brengen aan mensen om je heen en dat jouw inzet verlossend kan zijn voor die ene anawim of misschien wel meerdere van die gebogenen.

Voorbeelden zijn er genoeg die in hun eentje iets opgang brachten, iets teweeg brachten en ook nu nog brengen. Kijk maar eens om je heen: inspirerende figuren die door hun inzet, hun motivatie en volhardendheid zaken in beweging brengen waar mensen baat bij hebben.

Mogen we allen van die eenlingen zijn. Mogen ook wij ’s avonds dat gevoel ervaren: dat je iets betekend hebt voor het geluk van de ander en dat dat jou dan ook gelukkig maakt.

Ieder van ons kan op haar of zijn plek iets betekenen voor de ander en die ander een stukje de hemel op aarde laten ervaren. Dat gevoel iets te mogen betekenen voor de ander geeft ook jou dat gevoel van geluk, een zalig gevoel. En … als onze houding naar mensen zo is, dan zal onze houding tot God ook zo zijn.
Dat alles klinkt wellicht erg eenvoudig ook zoals Jezus het ons vandaag voorhoudt maar het is NIET eenvoudig.

Dat zit namelijk in het laatste stuk van de evangelietekst. Wil je jezelf dat visioen voor ogen houden, wil je gaan voor dat visioen dan moet je niet bang zijn aangelegd. 

Je moet een lange adem hebben voor er geen armen meer zijn, voor de honger de wereld uit is en dat jij arm blijft qua resultaat of hongerig blijft naar de verwerkelijking van dat visioen.

Je moet er ook tegen kunnen dat mensen je uitlachen of voor gek verslijten, misschien zelf wel buitensluiten.

Jezus weet hoe moeilijk het is te gaan voor dat visioen alle mensenkinderen gelijk, niemand uitgezonderd. Ondanks alles heeft hij zich dat visioen voor ogen blijven houden, zijn leven lang zoals profeten voor hem dat ook deden en het daar moeilijk mee hadden.

En toch hadden zij allen de overtuiging: eens komt het goed.

Mogen wij die overtuiging ook hebben.
Durven wij in dat visioen, in die visie te blijven staan ook al strijken we daarmee mensen tegen de haren, ook al krijgen we tegenwind, ook al gaan we over de tong en gooit men naar je met modder.

Als alles in je zegt: het is goed, het is waard, het is zinvol en liefdevol zo te leven, zul je ondanks dat alles bevrijd en gelukkig worden.

Dat het zo mag zijn.
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