Overweging Aswoensdag 2019
De meeste mensen hebben tegenwoordig een TomTom in de auto. Je toetst het adres in waar je naartoe wilt en je wordt precies de juiste weg ernaartoe gewezen. Men zegt dat er nog eens een tijd komt dat het navigatiesysteem helemaal automatisch gaat werken, dat je rustig de krant kunt gaan zitten lezen, de auto brengt je feilloos naar je einddoel. Of het ooit zover komt, weet ik niet, maar nu is het in elk geval nog niet mogelijk. Ook bij het beste navigatiesysteem moet je wel goed uit je doppen kijken, anders ga je misschien wel in de goede richting maar kunnen er onderweg allerlei ongelukken gebeuren.
Voorwaarde is natuurlijk wel dat je weet waar je naartoe wilt, anders kon geen enkele TomTom je helpen. Ook al heb je geen TomTom, je vindt overal richtingborden en die wijzen je ook de weg naar je bestemming. Maar je moet er natuurlijk wel goed naar kijken, anders verdwaal je nog.
"s Zomers gaan mensen graag fietsen en de knooppuntroutes zijn ideaal. Ze wijzen je de weg langs allerlei binnenwegen en fietspaden. Maar soms staan de bordjes in de berm verscholen achter onkruid en hoog gras, en als je niet goed oplet zie je ze over het hoofd en dan raak je aan het dwalen.
In ons leven komen we ook allerlei verkeersborden tegen, allerlei zaken die ons de juiste weg door het leven wijzen, allerlei mensen die een gids voor ons kunnen zijn. Maar ook hier geldt: kijk goed uit je doppen, want soms willen mensen die verblind zijn door macht of geld je de weg wijzen maar meestal loopt dat verkeerd af. Soms kijken we alleen maar naar dingen die ons het gemakkelijkst voorkomen, maar de weg van de minste weerstand is te vaak een dwaalweg. Soms is er allerlei onkruid dat een goed zicht belemmert. En dat onkruid staat niet ergens langs de weg, maar het zit in onszelf. 
Aswoensdag en de komende veertigdagentijd nodigen ons uit om eens meer dan anders na te denken over het doel van je leven, waar je naartoe wilt en welke weg je het best naar dat doel brengt. Eigenlijk gaat het ook de vraag welke weg geeft ons levensgeluk, langs welke weg worden we blije mensen, langs welke weg kunnen we licht zijn voor elkaar?
Aan de Carnaval kun je veel plezier beleven en dat is prachtig, maar er is meer dan Carnaval in het leven. En als we het askruisje ontvangen, zeggen we daarmee: ik wil met beide benen op de grond staan en mijn ogen open houden om samen met elkaar de juiste weg te gaan. Ik wil de betrekkelijkheid van zoveel dingen in het leven onder ogen zien, opdat die geen obstakels worden voor werkelijke levensvreugde, want dat is toch het ware doel van ieders leven, 

