Overweging 4 augustus 2019 JK Venlo
Het gaat vandaag over hebben en over delen. Het past wel bij het motto van deze Jongerenkerk delen wat je hebt en delen wat je bent. Maar hoe vaak ervaren we niet hoe moeilijk dat is. 

In het evangelie gaat het over een erfenis. Een thema dat ook vandaag de dag nog vaak een reden is tot enorme ruzies tussen broers en zussen. We zijn soms o zo bang dat de een net iets meer krijgt dan de ander of dat gemeten wordt met de maat van hoe vaak was jij dan bij pap of mam toen het moeilijk met de ging of jij hebt makkelijk praten, wij wonen dichtbij dus alle zorg kwam op ons terecht dus …. Hebben we ook meer rechten.

Zo wordt de relatie die we hebben met ouders, soms ook met elkaar onderlig in een familie of tussen vrienden afgemeten aan de frequentie of de kwantiteit terwijl de kwaliteit veel belangrijker is.

En als ik vaker bij iemand ben geweest of vaker iets gedaan heb, dan betekent dat dat ik ook meer mag hebben, zo lijkt dan de redenering als er iets verdeeld moet gaan worden.

Jezus echter bekijkt het van een andere zijde. Nee, Jezus heeft niets tegen geld, helemaal niet. Jezus heeft ook niets tegen rijkdom. Waar Jezus ons voor wil waarschuwen is als geld ons in zijn macht heeft. Wanneer rijkdom ons hebberig maakt en wanneer wij jaloers zijn naar anderen dat zij iets meer hebben dan wij. Want de verhalen van de rijke vrek en de arme Lazarus of het kerstverhaal van Scrooge leren ons dat dit relaties bedreigt.

Je kunt dan wel veel hebben aan geld, aan bezit maar arm zijn in de relaties met anderen en daardoor heb je niets en niemand om jouw geluk van het bezit te delen opdat je er van kunt genieten.

Je wordt dan zelf of je maakt jezelf dan tot slaaf van bezit, macht en hebzucht.

Jezus waarschuwt ons: mens je bent dan zo druk in de weer met vergaren dat je vergeet te leven. Je rent en rent om steeds meer te hebben. 

Er wordt wel eens gezegd als je geld hebt, dan heb je ook vrienden. De vraag is echter zijn dat wel vrienden want als het geld vervlogen is zijn die vrienden het ook.

Daarom zegt Jezus ons vandaag: dwaas, dwaas ben je als je vergaat want je kunt dan wel rijk zijn maar niet in die wereld die God voor ogen heeft. In die wereld ben je rijk als je vrienden hebt en vriend bent in goede en minder goede tijden, als je om elkaar geeft bij voor- en tegenspoed. Rijk ben je als je jezelf inzet voor een wereld waarin delen wat je hebt en delen wat je bent gemeengoed is.

Nogmaals geld en rijkdom zijn niet vies integendeel. Pas alleen op dat geld en rijkdom, aanzien en macht jou niet hebben.

Wij zijn Gods muntstukken, Gods kapitaal als mensen. En kapitaal moet rollen. Dus we mogen onszelf niet oppotten ook wijzelf moeten renderen in de zin van er zijn voor elkaar, delen met elkaar wat we hebben en zijn. Dan renderen we in Gods wereld en bouwen we mee aan liefdevolle relaties met onszelf, de ander, de wereld en met God.

Tot slot een verhaal van Abel Herzberg.
Iemand had twee zonen en toen hij stierf kregen beiden de helft van zijn land. Nu had de ene broer geen kinderen en was hij plotseling een rijk man. De andere had zeven zonen en ondanks de erfenis zou het nooit een vetpot worden. Die nacht kon de rijke zoon niet slapen.  ‘Mijn vader heeft zich vergist’, dacht hij, ‘want ik ben rijker geworden dan nodig, maar mijn broer is arm en hij heeft geen land voor zoveel zonen.’ Hij stond op en ging op weg om nog voor zonsopgang de grenspalen te verzetten. De arme zoon lag wakker die nacht. ‘Mijn vader heeft zich vergist’, dacht hij, ‘want ik heb zeven zonen, maar mijn broer is eenzaam. Misschien kan de vadergrond hem troost bieden.’ Hij stond op en ging op weg om voor zonsopgang de grenspalen te verzetten. Toen de dag aanbrak ontmoeten zij elkaar. Ik zeg je: op die plaats zal de stad van vrede verrijzen.

Ik hoop dat wij er in slagen, wij allen, u en ik, om ten bate van elkaar de grenspalen van ons bezit te verzetten.

