Zondag 25 augustus 2019

Overweging b.g.v. de start van het 55ste seizoen.
Ik weet niet of Leo Brueren toen hij begon met vieringen in deze Jongerenkerk speciaal gericht op jongeren gedacht heeft dat we nu staan aan het begin van het 55ste seizoen. Het was een tijd dat overal jongerenkoren en jongerenkerken als paddenstoelen uit de grond schoten. Het ontstaan van jongerenkoren en jongerenkerken was een fenomeen dat tijdens en na het Tweede Vaticaans Concilie overal plaatsvond, zeker hier in het Limburgse waar elk dorp, elke stad, elk gehucht er eentje kreeg.

Op een eigentijdse manier gelovig onderweg zijn, dat was voor de jongeren van toen, vaak geïnspireerd door een ander slag priesters dan we nu vaak tegenkomen, toen de aanleiding. En ze groeiden en groeiden in omvang en aantallen leden.

De deuren en de ramen van de kerken stonden wagenwijd open. ‘Agiornamento’  was HET woord van het tweede Vaticaans Concilie.

De Kerk moest opener transparanter worden. Het Vieren terug naar de mensen.

Jongeren werden overal in de kerken met open armen ontvangen en aan de slag met jongerenvieringen Van, Door en Voor jongeren.

Nu ruim 55 jaar later is er van die open deuren weinig meer te merken. Het evangelie van vandaag dat we zojuist hoorden, zou je heel cynisch kunnen lezen met betrekking tot de smalle deur. Met betrekking tot jongerenkoren en jongerenkerken, met betrekking tot jongeren die eerst verwelkomt werden, die bloeiende tijden meemaakten, die vaak in hun jongerenvieringen meer mensen in de kerk kregen dan pastores in hun reguliere vieringen, die bleven proberen in overleg met pastores een plek te krijgen en binnengelaten te worden, kunnen we stellen dat de smalle deur niet alleen heel smal werd vaak zelf helemaal dicht ging.

En letterlijk buitengesloten werden.

En het boek van Harry Notenboom ‘Alles heeft zijn tijd’ nu 20 jaar geleden geschreven, geeft ook de worstelingen weer die deze Jongerenkerk Venlo heeft doorgemaakt en meegemaakt. Maar wij zijn er nog. Hier in Venlo, behoudens een deken die andere intenties had, is de deur voor deze jongerenkerk steeds open gebleven.
En dat gegeven maakt dat wij vandaag staan aan het begin van het 55ste seizoen.

‘Heer, zijn er maar weinigen die gered worden?’, vroeg iemand aan Jezus. Ja, deze Jongerenkerk heeft het gered tot op de dag van vandaag. En we zijn het nog lang niet moe. Nog steeds is er het vuur van 55 jaar terug dat je bespeurd binnen deze gemeenschap. Onlangs op 28 april hebben we dat ook de huidige bisschop van Roermond laten weten en voelen.

Ja, kleiner van omvang dan in de begin jaren en de jaren 70-80. Maar niet minder bereid om handen en voeten te geven aan die Boodschap van Jezus. Wellicht anders dan 55 jaar geleden maar dat past ook bij de ontwikkeling die de kerk en de samenleving heeft doorgemaakt.
Kleiner, en dat mogen we ons terdege bewust Zijn, maakt kwetsbaarder maar dat is ook een kans, een uitdaging om meer en meer te beseffen dat we het alleen SAMEN redden en dat ieder lid, ieder radertje van belang is en ertoe doet.

De smalle deur, geldt natuurlijk ook voor ons als Jongerenkerk. Want hoe smal is de deur van onszelf als Jongerenkerk of anders gezegd hoe wijd zijn wij bereid de deur open te zetten voor anderen die hier aan kloppen? ‘Binnenlaten’ is het thema van deze viering. Zijn wij bereid een herberg te zijn voor mensen, ongeacht afkomst, levenswijze en geloofsovertuiging? Zijn wij bereid ieder te accepteren met haar of zijn talenten maar ook met zijn beperkingen?

Durven wij een toevluchtoord te zijn voor hen die elders geen plek vinden of zich niet meer thuis voelen?

Durven wij aansluitend bij de teksten van de vorige week stem te zijn voor de armen, de uitgestotenen, de verdrevenen ook al strijk je daar overheden, kerkelijke en wereldlijke nadrukkelijk tegen de haren in navolging van die Man van Nazareth, wiens boodschap wij handen en voeten willen geven niet alleen in mooie teksten maar vooral in daden en handelen? Of doen wij dat of durven wij dat niet, zoals in die de tekst van Kuhlmann die Gé gebruikte in de viering van vorige week, om de lieve vrede te bewaren en ons eigen bestaan veilig te stellen?
Ik heb vandaag misschien wat vrijelijk gespeeld met het evangelie maar volgens mij past dat in de traditie van dat fenomeen uit de jaren 60. Kenmerk was juist binnen dat fenomeen dat we los wilden komen van al te dogmatisch en strikt omgaan met teksten en geschriften. Iets dat ik opgevoed, staand en komend uit die brede jongerenkoren en jongerenkerktraditie vrijelijk doe en daarbij ook geen enkel schuldgevoel bij heb. Die kerk van Jezus van Nazareth is geen kerk of liever gezegd behoort geen kerk van dogma´s, regels en voorschriften te zijn maar een kerk die haar deuren wijd open heeft staan van mensen en die niet oordeelt en veroordeelt maar die mensen opneemt of ze nu van oost of west, van noord of zuid komen. Ieder is welkom hier of het nu op zondagmorgen is of doordeweeks, op de woensdagvond op de Solidariteitsmaaltijd of bij welke andere bijeenkomst dan ook.

Ik hoop dat wij zo in het 55ste seizoen handen en voeten willen geven aan die boodschap van Liefde. En dat we op het eind kunnen zeggen± met alles wat we konden, met alles wat in onze mogelijkheden lag hebben we geprobeerd onze deur steeds open, wijd open te zetten voor ieder binnen en buiten onze geloofsgemeenschap Jongerenkerk Venlo en daarmee hebben we af en toe iets laten oplichten van koninkrijk van God.

Dat is natuurlijk niet iets dat vanzelf gaat. Daarvoor heb je elkaar nodig, uithoudingsvermogen en het vertrouwen dat er een God is die ons daarbij draagt en geestdrift en steun en zegen geeft. Dat vertrouwen, die geestdrift en die zegen wens ik ons allen toe in dit 55ste seizoen.

Die geestdrift, dat vertrouwen en die zegen heeft natuurlijk ook altijd op uw samenzijn gerust mevr. en meneer van Zitteren. Wat is nu 55 jaar vergeleken met 65 jaar samen getrouwd zijn, dan zijn wij als jongerenkerk nog jonkies.

65 jaar lang lief en leed delen, samen onderweg zijn, gaat alleen als je de deur van je hart voor elkaar wagenwijd hebt openstaan om dat vol te kunnen houden in zoals u ooit beloofde in goede en kwade dagen.

Ik hoop dat u nog vele jaren van elkaar mag genieten en dat de liefde van het begin die ongetwijfeld nog steeds aanwezig is uw helpt op weg naar nog vele jaren samen omringt door uw gezin.

Proficiat voor u.  

