Overweging zondag 8 september 2019 in de JK Venlo
‘Treed in zijn voetspoor’.

Op zondag 1 september stelden de Roze Zusters hun deuren van het klooster in Steijl open voor bezoekers. De Roze Zusters hebben gekozen voor hun leven in dienst van God. Voor dat leven in dienst van God hebben zijn alles achter zich gelaten. Ze hebben hun familie, hun vrienden, hun bekenden verlaten om in eenzaamheid de dag door te brengen in gebed en stilte.

Voor hun ideaal, voor hun keuze dat ideaal te bereiken: leven in gebed en stilte,  hebben ze bewust gekozen en ook de prijs betaald, een prijs die ze daar voor over hadden.

Wat zijn wij bereid te doen voor ons ideaal als ons ideaal is: treden in de voetsporen van Jezus?

Treden in zijn voetspoor kunnen je vergelijken met topsport of kiezen voor een leven zoals de Roze Zusters iets dat ook topsport is.

Een topsporter haalt nooit de top als hij daarvoor geen offers brengt, offers die ook zijn naaste omgeving raken. Luister maar eens naar verhalen van topsporters en hun naasten wat er allemaal achter gelaten moet worden om die top te bereiken: alles in dienst stellen van het ideaal: een topper te worden: niet uitgaan, je niet overgeven aan verleidingen van deze tijd, strak dagschema, gezonde voeding en dan ook nog op vaste tijden, uitgebalanceerd leven, niets aan het toeval overlaten …
Wat vandaag in de lezingen en gedachten tot ons komt en de opmerkingen van Jezus dat wie Hem wil volgen daar wel heel veel voor over dient te hebben, lijkt ook op topsport.

Loslaten van de familie, van vrienden en bekenden als die dat in de weg staan. Loskomen van bezit, macht, hebzucht.

Alles in dienst van dat ENE ideaal: Jezus volgen, Zijn weg gaan.

Ga er maar aan staan: topsport zo lijkt mij.

Naast de teksten en gedachten, liegen de teksten van de liederen er ook niet om: mensen, volgt de weg die door de geest verlicht naar vrede leidt. Of Want men te heten, vraagt te delen niet wat je hebt en bent maar ook vooral elkanders pijn. Maar ook De Man uit Nazareth spreekt boekdelen.

Eres tu roept ons op er te zijn voor een ander en voor dat alles hebben we al gezongen dat we Licht nodig hebben en dat Licht dat zegt ons vandaag: ja, ik wil je Licht zijn maar het prijskaartje is:

Als je zegt dat je bij Me wilt horen, zul je dat ook waar moeten maken.
Geen woorden, maar daden! Hebben jullie een huis?
Hebben jullie familie? Hebben jullie hobby's? 
Dat is prima, maar die moet je wel kunnen loslaten
als er ergens mensen zijn die jullie hulp nodig hebben.
Als je daartoe bereid bent, kun je mijn volgeling worden.
Kijk naar Mij. Ik heb niet eens een steen 
om 's nachts mijn hoofd op neer te leggen. 
Wie echt en helemaal bij Me wil horen, 
moet dus zijn hele hebben en houden kunnen loslaten 
om anderen te helpen en voor anderen te zorgen 
die niet voor zichzelf kunnen zorgen.
Wil je dat echt? 
Denk er maar eens goed over na voordat je daar ja tegen zegt.

Bovenstaande woorden liegen er niet om. En willen wij dan nog wel die topsporter zijn die Jezus ideaal ook tot het onze willen maken?

Idealen heeft iedere mens nodig. Idealen houden je op de been en dagen je uit. Idealen zijn vergezichten, zaken die je jezelf in het vooruitzicht stelt, waar je voor wilt gaan. Het ideaal van Jezus is een wereld waar mensen in rust en vrede, in vriendschap en onderlinge verbondenheid, in harmonie met elkaar samen leven en samen wonen. Kortom het Rijk Gods dat er al is maar nog niet altijd en overal. Om dat ideaal te bereiken, voor dat ideaal,  had Hij alles over en vandaag wordt ons gevraagd: hebben jullie iets met DIT ideaal? Is dat ook JULLIE ideaal: oké maar het lijkt misschien nog ver weg en daarom, om dat dichterbij te brengen, daarvoor moet je vooral veel laten maar nog meer doen: en laat het geen loze woorden zijn maar daden.

Nee, en verschuil je nu niet achter je ouders, niet achter broers en zussen, niet achter vrienden, buren, niet achter je drukke agenda, achter wat anderen zeggen of roepen …. Nee ik vraag JOU, ik vraag ieder van jullie: wil jij mij volgen, sta je achter mijn ideaal … zeg je ja, dan kom en ga mee. Kijk niet achterom, nee, je hebt geen tijd meer om zaken af te ronden( dat staat in de officiële lezing dat enkele vrienden van hem zeggen: maar ik moet nog wat zaken afhandelen) want dan dwaal je weer af en blijf je hangen in wat was en is. Nee, je keuze duldt geen uitstel want van uitstel komt afstel.
Laat het een keuze van je hart zijn want als je je hart volgt dan weersta je aan druk van buitenaf die je ongetwijfeld  zult krijgen.

Nee, Jezus volgen is een zwaar karwei, is topsport, is een bewuste keuze, een keuze van het hart.

De Roze Zusters volgen hun keuze van hun hart: alles in dienst van God en daarvoor lieten ze en laten ze alles achter en gaan leven in stilte en gebed.

De topsporter die de beste wil worden stelt alles in dienst daarvan en ziet af van wat het leven aangenaam wordt en hij of zij en zijn omgeving moet zich daaraan aanpassen en als dat niet kan zal de topsporter zijn eigen weg gaan los van de omgeving omdat deze hem verhinderd zijn ideaal te bereiken.

De keuze die Jezus van ons vraagt: te geloven in zijn ideaal en dat tot het onze te maken vraagt ook om alles wat we hebben en zijn daartoe in te zetten en alles wat dat verhinderd los te laten. 

Denk na, dat is de waarschuwing maar als je kiest: laat je dan gaan, volg mij en kom in de startblokken om dat misschien wel oude ideaal: dat er rust en vrede komt voor allemaal, dat Rijk Gods dat er is maar lan niet overal steeds meer dichterbij en werkelijkheid te laten worden. En daarmee sluiten we straks de dienst af als we zingen: laat je gaan!
Laat je gaan, de boodschap van vandaag, volg je hart, treed in zijn voetspoor maar wel bewust en vol overgave en laat je leiden door het Licht. Dat het zo mag zijn
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