Overweging zondag 15 september 2019
God zoekt mensen, zou de titel van deze viering kunnen zijn.

Als onder titel zou je kunnen zeggen: God, zoekt alle mensen ongeacht wie zij of hij is, ongeacht waar iemand woont of vandaan komt, ongeacht huidskleur, ongeacht, levenswijze of levensovertuiging.

De vraag is of de mens zich wil laten vinden, wil laten raken door God. Of de mens zich openstelt voor Gods liefde, Gods bewogenheid voor de mens.

God wil dat de mens gelukkig is, niet verloren loopt, niet eenzaam is of alleen.

Maar het is ook zo dat God niet zonder ons mensen kan. We zijn gevormd naar zijn beeld en daarom deelgenoot aan God, deel van hem. En als deel van een geheel is het geheel niet compleet als er ook maar één deel weg is of niet meer mee kan doen, mag.

Het schaap dat in het evangelie voorkomt is alleen en verloren en dat vindt de herder uit het verhaal niet fijn. De groep is niet meer compleet. De keten is doorbroken.

Als we bovenstaande beeld doortrekken naar onszelf, naar deze gemeenschap, naar de samenleving dan zou het ook ons een zorg dienen te zijn als een deeltje van onszelf, van deze gemeenschap of in de samenleving verdwaald is, verloren is, weg is.

Naar onszelf: is God en maakt God nog deel uit van ons leven? Trekt God nog wel met ons mee omdat wij Hem toelaten of is God er alleen is het ons uitkomt, als het past in onze kraam en wij er voordeel van hebben? God, zo zeiden we al, God kan niets zonder ons maar zijn wij bereid ons leven in dienst te stellen van God en zijn koninkrijk, dat koninkrijk waarin alles en iedereen tot zijn recht komt.
Naar de kerk en deze gemeenschap: zoeken wij wel naar hen die verloren lopen binnen onze gemeenschap maar ook buiten onze gemeenschap. Hoe kunnen wij tevreden zijn met 99 schapen als we weten dat daar buiten nog een of meerderen zijn die geen deel uitmaken van onze gemeenschap van mensen die zoekend en tastend op weg zijn naar die wereld waarin niemand verloren loopt.

Hoe kan het zijn dat we verleerd zijn ongelukkig te zijn als mensen in armoede, ellende, eenzaamheid leven terwijl wij ons wentelen in welvaart, bezit zonder ons daar schuldig over te voelen?

In onze samenleving: op eigen benen staan, opkomen voor jezelf, zelfstandigheid zijn kernen, zijn kernwaarden in onze maatschappij die hoogtij voeren. Zwak zijn, in de schulden zitten, eenzaam zijn, we weten dat het er is, maar we zien het als eigen schuld, als eigen falen van die persoon, had je maar zus, had je maar zo …

We zoeken ze niet op, we vinden ze niet, we zetten niet alles op alles hen te vinden en te helpen want ze passen niet in het systeem, niet in de wereld die wij gecreëerd hebben.

Hoe anders wordt ons vandaag voorgehouden. De herder is niet gelukkig omdat hij van de 100 schapen er eentje mist en gaat op zoek want de kudde moet heel zijn.

God, natuurlijk weten we niet hoe Hij/Zij denkt en redeneert, dat zou aanmatigend zijn, is niet gelukkig als er mensen zijn die verloren lopen, langs de kant liggen, vastzitten in het leven en niet vooruit kunnen.

En daar, juist daar, komen wij in beeld want God heeft mensen nodig om daar iets aan te doen. Hij roept ons op, misschien wel sterker, hij ons de opdracht daar iets aan te doen.

Als wij ons kerk, geloofsgemeenschap noemen, als wij ons christen noemen dan kunnen en mogen wij die opdracht niet naast ons neer leggen want dan zijn we geen knip voor de neus waard in ieder geval geen christen, geen volgelingen van die herder uit het verhaal.

Liesje vraagt aan de pastoor: waar woont Onze Lieve Heer. De pastoor antwoordt: in de harten van de mensen. Liesje zegt daarop: dat is niet waar. Hij woont in de hemel boven Bethlehem. Daar hoort hij alles, daar Ziet hij alles en hij heeft het druk met telkens weer naar de mensen toe te komen. Want in de hemel is het koud met al die sneeuwslingers. Hij zal wel dikwijls naar de aarde komen, denkt ze, want hier is het gezellig en hier is de kachel aan. 
De pastoor denkt na over deze woorden en denkt bij zichzelf op haar eigen manier drukt Liesje uit dat God naar ons toe wil komen om God zijn geluk vindt bij mensen, dat God zoekt en verlangt naar mensen. Hij kan niet zonder ons.

Liesje zegt; God komt naar hier omdat het hier gezellig is en warm omdat de kachel brandt. De oproep in het evangelie van vandaag is dat wij het inderdaad gezellig en warm maken in deze wereld. Niet alleen voor hen die bij ons horen, voor hen die we aardig vinden en passen in ons beeld van mens en wereld maar dat wij gezelligheid en warmte tot stand brengen voor allen en zolang er ook maar één mens verloren loopt, kunnen en mogen we niet gelukkig zijn en tevreden en is er van gezelligheid en warmte geen sprake.
Brandt de kachel niet en is het ook hier koud en dan kan God net zo goed, om in het beeld van Liesje te spreken, in de hemel blijven.

De herder heeft de boodschap begrepen, de vrouw die de munt kwijt was heeft het begrepen als er ook maar een deeltje ontbreekt is de keten niet HEEL, niet compleet.

Op dat ook wij begrijpen en verstaan, op dat ook wij op zoek gaan naar wat ontbreekt of verloren is gelopen of gegaan, vertelt de evangelist ons dit verhaal. Luister, versta en ga! Dat het zo mag zijn.
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