Overweging zondag 16 augustus 2020
Op 1 april ging hier in de Jongerenkerk het Service Punt open voor dak- en thuislozen. Een initiatief dat niet door iedereen van harte werd ondersteund en waar mensen ook de nodige moeite mee hadden, wellicht ook omdat het voor hun deur was .

Het was gericht op mensen die letterlijk geen dak meer boven hun hoofd hadden en ergens meer terecht konden. Dat betrof enkele mensen uit Venlo die hier sinds jaar en dag zonder huis en haard leven maar met name betrof het arbeidsmigranten: Polen, Roemenen, Bulgaren, Russen, Litouwers …. Mensen niet van hier, uit een andere cultuur en achtergrond …. Mensen zoals de Kanaaänitische vrouw uit het evangelie.

Zij vonden hier in de Jongerenkerk een plek om even op adem te komen, op verhaal te komen en hun buik te vullen.

We deden dit samen met gemeente, Emmaus waar slaapgelegenheid was, leger des Heils met de soepbus en vele vrijwilligers.

En je zag dat in crisistijd vloeibaar wordt, wat voorheen in beton gegoten niet los te krijgen is … als …. Hier kom ik straks nog even op terug.

Wat heeft dit nu met het verhaal van vandaag te maken in het evangelie? Op de eerste plaats is dit evangelie een verhaal van inkeer, omkeer en op de tweede plaats van over grenzen gaan. 
Een Kanaaänitische vrouw, in nood, wendt zich tot Jezus maar hij keurt haar in het begin gaan blik waardig. Zij behoort niet tot de ‘eigen’ groep. Zij is een vreemde, iemand uit een andere cultuur en godsdienst. 
Maar de vrouw houdt aan, ook al willen de vrienden van Jezus haar weg sturen. Het antwoord van Jezus heeft dan iets weg van ‘eigen volk eerst’. Hij zegt Ik ben alleen gekomen voor de verloren schapen van het volk van Israël en daar hoort die vrouw natuurlijk niet bij. Een opmerking die eigenlijk niet past in de Goed Nieuws Boodschap want die was toch voor iedereen.

Dat besef groeit in dit stuk evangelie ook bij Jezus. De vrouw laat zich niet afschepen, zij blijft roepen en hem benaderen. Nood breekt wetten, moet die vrouw gedacht hebben. En je ziet dat Jezus zich laat bekeren en dat de nood van één mens de profeet, zo worden mensen van God genoemd, tot nieuw inzicht brengt.
Want die profeet uit Nazareth die de geschriften van de oude profeten kent en in hun voetsporen staat weet dat bij alle profeten het geloof leeft, en dat dragen ze ook uit, van een God die bewogen is met mensen zonder onderscheid en die zich uitlevert aan mensen. En dat wereldwijd. Een God die zich laat ontroeren, een God die bewogen is met mensen is een boodschap die uniek is en uniek blijft omdat de goden uit bijv. de Griekse mythologie goden waren van voor iets hoort iets, daarentegen is die God van de profeten een totaal andere.
Die profeet uit Nazareth zal zich na zijn uitspraak ik ben alleen gekomen voor de verloren schapen van het volk Israël zich gerealiseerd hebben dat hij in DIE traditie staat die een God verkondigd die voor alle mensen is. 

Verder realiseert hij zich dat hij op dit moment ook een vreemdeling is op de plek waar hij zich bevindt. Hij is de grens over gegaan letterlijk want hij bevindt zich niet op Israëls grondgebied maar in Libanon.
En de aanhoudendheid van de vrouw die vraagt om hulp voor haar doodzieke dochter ontroert hem, raakt hem en hij realiseert zich: ook deze vrouw, deze mens is kind van God, hoort bij God en heeft NU mijn hulp nodig. 

Hij gaat in gesprek met haar, ziet haar nood en haar wanhoop en vertrouwen en biedt haar zijn hulp aan. 

Behalve dus dat Jezus in dit verhaal letterlijk de grens over is gegaan, is hij ook een innerlijke grens over gegaan: van alleen voor …. Naar nee, ook deze vrouw hoort bij God.

Terug naar het begin: nood breekt wetten. In crisistijd kan wat anders niet kan en worden procedures, regels en voorschriften aan de kant geschoven en kunnen dingen die normaal gesproken in plaats van drie dagen maanden en jaren duren. Dan kan een Service Punt worden opgericht met alle faciliteiten in drie dagen tijd. Waarom om dat mensen getroffen door de nood van anderen en uit zorg voor mensen in beweging, tot in keer komen.
Maar die God en zijn Goed Nieuws Boodschap is niet alleen voor crisissituaties bedoeld maar voor alle dagen, alle tijden.

Onze evangelische opdracht is een opdracht die we elke dag weer dienen waar te maken bij het lezen van verhalen over en zien van de nood en leed van mensen ongeacht wie ze zijn, waar ze vandaan komen hier in onze eigen buurt en wereldwijd. Ook al is dat soms moeilijk, ook al vind je daarbij tegenspraak of tegenwind. Had Jezus zich niet alten ontroeren en beroeren door deze buitenlandse vrouw uit Kanaän, dan hadden we misschien helemaal geen evangelie gehad want dan was hij zoals in zijn uitspraak alleen gekomen voor het Israëlitische volk. Maar Zo is het NIET gegaan in de geschiedenis van God met mensen onderweg. 

Jezus is in dit stukje tekst over grenzen heen gegaan: letterlijk en innerlijk. Onze evangelische opdracht is om dat ook te doen. Over grenzen heen te kijken en ons te laten ontroeren en op te trekken en mee te trekken met mensen ongeacht hun achtergrond, huidskleur, geloof of cultuur en hen deel te laten hebben aan onze welvaart en hen niet af te schepen met de kruimels van onze tafels die net genoeg zijn om niet dood te gaan maar te weinig om deel uit te maken van Gods volk samen onderweg.
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