Overweging 1 januari 2019
Zegen over het nieuwe jaar.

Vanmorgen toen we hier in de Jongerenkerk binnen kwamen en wellicht vannacht toen we met familie, vrienden en bekenden samen waren, hebben we elkaar al zalig nieuw jaar gewenst.

Vanmorgen in deze viering wensen wij elkaar dit ook toe: zalig nieuwjaar. Zalig in religieuze zin betekent volgens van Dale: het eeuwige heil deelachtig, van het verderf gered.

Hoogdravende woorden op deze 1e dag van het nieuwe jaar.

Meer minder hoogdravende woorden voor zalig zijn: 

1) Aangenaam 2) Alleraangenaamst 3) Bijna heilig 4) Bovenaards 5)Eeuwig gelukkig 7) Gelukkig 8) Gelukzalig 9) Glorierijk 10) Goddelijk 11) Goedzalig 12) Heerlijk 13) Heilig 14) Heilzaam 15) Hemels 16)  Het eeuwige heil deelachtig 18) Hoogst gelukkig  In de hoogste mate gelukkig 
Allemaal woorden waarin we in dat kleine woord zalig willen uitdrukken wat we elkaar toewensen op deze dag en wellicht ook de komende dagen nog als we op straat, op werk, op onze clubs en verenigingen elkaar treffen.

Vandaag vragen we over dat nieuwe jaar ook Gods zegen. Die God die in dat Kind van Bethlehem naar ons toegekomen is. Aanschouwd door herders en koningen. Vandaag, zo hoorden we in het evangelie, wordt dat kind besneden, volgens de traditie van de Joden op de 8ste dag, en krijgt de naam Jezus. Jezus die naam die betekent: God redt.

In de gedachte van Kees harte hoorden we dat we hopen in dit nieuwe jaar 2019 : op mensen die bergen verzetten, mensen die tegen de structuren in durven gaan en bergen kunnen verzetten, mensen die niet de hele tijd water in de wijn doen en die door blijven gaan met doen wat gedaan moet worden en misschien soms wel tegen beter weten in. 

In dat zalig nieuwjaar zit ook dat we bidden om het beste in iedere mens, in het beste voor vandaag en morgen, het beste in jou en mij dat dit in dit nieuwe jaar boven mag komen drijven.

Zulke mensen zijn, dat is misschien wel wat we allemaal willen zijn. Niemand van ons wil dat het slecht gaat met jezelf en met anderen, alleen soms lukt het ons niet en daarom is het goed dat we staand aan het begin van een nieuw jaar beseffen, durven erkennen en dat we ons durven wenden tot iemand die groter is dan ons zelf en die in een kind naar ons toegekomen is. Dat kind dat vandaag zijn naam Jezus krijgt.
Een zegen voor de mensheid, een zegen voor ons.

Alles waar in de tekst van Kees Harte om gevraagd wordt, komt samen in dat wonderbaarlijke kind samen.

Herders zagen dat, koningen zagen dat, mensen van die tijd zagen dat en nu wij nog …

Herders loofden God om wat zij zagen, koningen gingen anders naar huis, 12 vrienden trokken met hem op en gingen door op zijn weg zodat Pasen kon zijn.

Staand aan het begin van dit nieuwe jaar op deze dag dat wij zegen vragen over dit nieuwe jaar en elkaar het beste toewensen, wensen wij eigenlijk ook dat wij mensen worden uit de tekst van Kees Harte om zo van 2019 een echt Zalig jaar te kunnen maken. Want ook wij zien wel iets in dat Kind van Bethlehem anders waren we niet hier. Ook wij willen Hem volgen op zijn weg, ook wij geloven en denken dat die weg leidt naar geluk en vrede, recht en rechtvaardigheid, voor iedereen.
Want ook wij kunnen in ons handelen mensen bevrijden, mensen kansen geven, mensen de hand reiken en helpen waar ze hulp nodig hebben. 
Ook wij kunnen zon brengen in een leven dat somber en duister is.

Wij zijn in staat om muren af te breken die tussen ons instaan en zijn zo in staat om bruggen te slaan naar elkaar.

Ook wij kunnen elkaar ontmoeten en contacten leggen als wij ons hart openstellen voor elkaar en uitstappen uit ons egoïsme en in verweer komen tegen de individualisering die ons samenleving steeds meer uitholt en de solidariteit ondermijnt.

Een zalig nieuwjaar kan er komen als wij erkennen dat wij elkaar nodig hebben, als wij erkennen dat wij niet kunnen zonder de liefde van een ander, de liefde van een God die ons draagt, een God die mens geworden is in Jezus: wiens naam is God redt!

En juist omdat wij weten, beseffen dat we het niet alleen kunnen vragen we steun, zoeken we steun bij dat Kind in die stal, bij God  en vragen we om zijn zegen in dit nieuwe jaar. Niet om daarna achterover te leunen en te denken ‘dan komt dat zalig jaar er wel’ maar om zelf die mensen te willen worden uit de tekst van Kees Harte en te gaan doen wat we op het eind van deze dienst samen nog uitspreken:
‘Dat we niet wegwuiven wat er geleden wordt door anderen, dat we niet afgestompt raken door wat ons zelf overkomt, maar dat we er wijzer en rijker van worden en meer solidair met elkaar; dat we, uitziende naar wat komt, ondanks de grote vragen van onze tijd en onze wereld, blijven vertrouwen dat de goede Geest die in zo velen aanwezig is, in tallozen het visioen van een nieuwe tijd zal aanblazen.’

Mogen wij gesterkt door Gods zegen zo een zegen zijn voor elkaar in 2019 opdat het inderdaad voor iedereen, mensen dichtbij, mensen in deze gemeenschap, mensen in deze stad, mensen in onze straat en in onze families, mensen ook waar we misschien nu nog om heen lopen, mijden, negeren en mensen ver weg waar ook ter wereld een Zalig nieuwjaar mag worden omdat wij in navolging van zovelen voor ons en hopelijk van velen na ons de weg gaan van dat Kind in die stal, een weg waarop we een zegen zijn voor elkaar.

Zalig, gelukkig Nieuwjaar!
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