Zondag 6 januari Driekoningen

Overweging Driekoningen 
Vanmorgen op deze dag van Driekoningen gaat het over een ster, over sterren, over drie wijzen maar bovenal over onszelf.

Het thema is: een ster die ons de weg wijst.

Het is allang geleden dat drie wijze mannen, wij noemen ze Drie Koningen,  op weg gaan ongewis wat en wie ze zullen vinden. Ze laten zich leiden door een ster en hadden een oud verhaal dat vertelde over die bijzondere ster.

En ze gaan op weg. Huis en haard achter zich latend gaan ze op een lange tocht. En we zongen het net: ‘wij groeten de wijzen, huis en haard verloren op reis om te horen waar God zich meldt. En al wat zij zagen was een kind vol vragen’.

En daarvoor hadden zij de verre reis gemaakt. En eenmaal aangekomen worden die wijze mannen, die mannen met aanzien,nederig en klein. Ja ze gaan door hun knieën voor een Kind in een kribbe, een Kind vol vragen, een Kind dat door het aanschouwen hen tot inzicht deed komen en ze gingen anders verder in hun leven.

In die stal was eenieder die er kwam gelijk: herders en wijzen. Die wereld omgekeerd begint daar in die boerenschure in Bethlehem.

Afgelopen week van kerstavond tot vandaag hebben we hier volop gevierd. Talloze vieringen met inspirerende teksten, mooie inspirerende en feestelijk liederen en muziek hebben weer geklonken en ons geleid naar vandaag: het feest van de Openbaring.

Een kind geboren niet alleen voor Joden, niet alleen voor mensen van toen, niet alleen voor herders en wijzen maar, en dat betekent dat feest van vandaag, voor de gehele mensheid: mensen van allerlei pluimage: rijk en arm, rood, geel, zwart en blank. Mensen van destijds en mensen van nu.

Een ster, een licht om te volgen.

De wijze mannen hadden geschenken bij zich: Goud, wierook en mirre. En wij, ik zei het al, dit feest van Driekoningen gaat bovenal over ons. Want vandaag zijn wij ook aangekomen in die stal en aanschouwen een Kind, een Kind vol vragen, vragen aan ons.

Het Kind vol vragen dat tussen ons wil wonen, het Kind vol vragen dat hoopt dat wij Hem volgen, een Kind vol vragen dat hoopt dat wij net als de drie wijze mannen leren dat er meer is dan één weg naar onze bestemming en dat ieder op onze eigen plek midden tussen de mensen ook op ons het leven wacht, zoals we hoorden in de tekst van Cromphout.

Durven wij aangekomen bij die stal bij dat Kind, NU zijn ster wil volgen, verder dan deze stal, verder dan deze plek, verder dan vandaag. 

In het begin van deze dienst baden we al om het wonder dat HIER en NU kan gebeuren, kan gebeuren als wij op deze dag van het feest van de Openbaring net als die wijze mannen zijn ster gaan volgen. Zijn ster volgen betekent opbreken, wegtrekken uit je land van zelfgenoegzaamheid, van achterover leunen, weg trekken uit het land van egoïsme en individualisering, wegtrekken uit het land van de dikke ik op weg naar een land waarin mensen samen de hand aan de ploeg slaan en gaan werken aan een nieuwe solidariteit, een samenleving waarin het kleine, het eenvoudige, het schamele op de eerste plaats staat.

Dat is wellicht het cadeau dat wij vanmorgen aan dit kind kunnen geven: de belofte om net als dat Kind niet ons eigen leven maar vooral dat van de ander en met name dat van hen die nu nog klein en nietig zijn, het onderspit delven, voorop stellen.

Dat wij erna streven om voorbij te komen aan egoïsme en individualisering. 
Ieder kan dat doen op haar of zijn eigen plek, daar waar het leven wacht, daar waar het leven gebeurt, daar waar wij het leven, leven en waar het geleefd wordt samen met anderen.

De ander voorop zetten in plaats van onszelf is niet meer nemen dan je nodig hebt om vandaag rond te komen, om van te leven. 

De ander voorop zetten is delen wat je hebt en niet proberen je schuren vol te stouwen, je tafel overvol beladen met overvloed en de ander af te schepen met de kruimel die van onze tafel vallen.

De ander voorop zetten is je leven niet laten bepalen door je eigen agenda maar meedeinen op het ritme van de zwaksten in onze samenleving.

De ander voorop zetten is op zoek gaan naar een samenleving waarin we mensen dragen, waarin we zorgen, waarin we aandacht hebben voor elkaar en waarin een iedereen geborgen is.

De ander voorop zetten is net als die wijzen achter je laten, op zoek gaan, vinden en veranderen hoe zwaar en hoe moeilijk ook.

Je laten leiden door die Ster van Bethlehem in plaats van de sterren, idolen van onze tijd die ons verleiden met pracht en praal, met welvaart boven welzijn.

De ander voorop zetten is ook een opdracht voor ons als gemeenschap van de Jongerenkerk Venlo. Ook wij dienen weg te trekken uit dat land van eerst aandacht voor eigen lijfbehoud, iets dat we eigenlijk van af den beginne als slogan voeren te weten: ‘delen wat je hebt, delen wat je bent’. Die slogan zouden we eigenlijk steeds meer en meer nadrukkelijker tot levenshouding dienen te maken want dat is wat dat Kind vol vragen, tenminste als wij Hem als onze Ster, als ons idool zien, tot ultieme levenshouding heeft.

En natuurlijk zijn we daarin al een eind op weg door wat we al doen al die jaren dat deze Jongerenkerk bestaat: aandacht voor de mensen van de straat die hier welkom zijn, door deel te nemen aan zovele maatschappelijke activiteiten gericht op het tegenwicht bieden aan de neoliberale levensvisie die onze stad, ons land domineren en waarin zelfredzaamheid, eigen verantwoordelijkheid, individualisering de boventoon voeren en economie gesteld wordt boven solidariteit en saamhorigheid en mensen vermalen worden tussen regels en voorschriften, protocollen en zinloze verantwoordingen in rapportages.

De ander voorop stellen is met eerbied omgaan met de wereld waarop we leven zoals we doen met fairtrade producten en milieuvriendelijke schoonmaakmiddelen, energiezuinige lampen en liefst zonnepanelen op ons dak wan nog steeds niet mag.

Maar het kan nog altijd beter, meer, nog intensiever als we de Jongerenkerk zien als middel om gestalte te geven aan die Goed Nieuws Boodschap en om dat uit te dragen in woord maar vooral in  daad, als we daadwerkelijk dag in, dag uit gestalte geven aan ons motto: delen wat we hebben, delen wat we zijn. Niet ons voortbestaan maar de ander centraal stellen want daarin kunnen we onderscheidend zijn, daarin mogen we ons verbonden weten met de zovele partners binnen en buiten deze gemeenschap die daar ook vol overtuiging mee bezig zijn en waarmee we verbonden zijn getuige onze eigen flyer waarop staat aangeven op welke gebieden we samen met anderen, ieder vanuit zijn eigen motief, nu al samenwerken aan dat ideaal van die Ster die ons vandaag geopenbaard wordt en hoopt dat wij zijn ster blijvend volgen.

In wie en wat we geloven spreken we dadelijk uit: dat we geloven in een Kind voor wie geen plaats was in de herberg maar bij wie plaats was, sterker ‘is’, voor velen.
Die in zijn leven plaats had voor allemensen waardoor hij hen verloste uit de donkerte van het kwaad, het donkerte van onze wereld.

Dat wij deze boodschap verder kunnen dragen en dat we daarin of liever daardoor geloven in een wereld van vrede.

Mag het uitdragen van dit geloof, het uitdragen van deze boodschap van vrede, van liefde, van het uitzien naar die andere wereld en ons daarvoor inzetten elke dag weer als mensen die zijn ster willen volgen EN als gemeenschap als geheel onze voornaamste taak zijn in 2019. Dan mogen we straks volop op het eind nog een keer zingen in deze dagen, in deze tijd Gloria in excelsis Deo en zo brengen wij dan eer aan het Kerstkind op deze dag waarin Zijn naam geopenbaard wordt aan heel de wereld, aan heel de mensheid.

Dat het zo mag zijn.

Kort iets over het Kindpardon
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