Overweging zondag 2 juni JK Venlo

Bidden om verbondenheid

“Vader laat hen allen één zijn, zoals u en ik één zijn, dat ze de liefde voelen waarmee u mij hebt liefhad, en ik hen. 

Het zijn als je ze tot je door laat dringen, ontroerende woorden, die troosten, je innerlijk blij maken, het begin van een antwoord misschien. Jezus' bidden heeft Johannes geraakt, moed gegeven zoveel, dat hij de woorden die bij hem boven komen heeft opgeschreven voor ons, voor wie wil, voor mensen van alle tijden.   Jezus, wetend dat zijn uur gekomen is, bidt: “Laat hen allen één zijn, zoals U in mij bent en ik in U,  laat hen de liefde voelen waarmee U mij liefhad en ik hen”. 
Bij een naderend einde hoor je ook een vader of moeder vaak zeggen dat ze hopen dat hun kinderen elkaar niet laten vallen, dat ze niet verdeeld raken. 
Wat opvalt in dit bidden van Jezus, maar ook vaak van anderen: ouders, m.n. moeders vaak, van mensen die een lichtje opsteken bij een kapel zoals de kapel van Genooy of waar dan ook, of mensen op het eind van hun leven, is, dat ze niet bidden of vragen voor zichzelf, maar dat uiteindelijk hun grootste verlangen is dat de ander verder kan, dat ze geen ruzie maken maar bij elkaar blijven. Jezus spreekt dat nadrukkelijk uit als hij bidt:  dat ze één zijn in zijn Naam, omdat hij weet, net als ouders of die mensen die voor familie of kinderen een lichtje opsteken, dat we het alleen met elkaar in verbondenheid redt. 
Wanneer mensen zo bidden of bezorgd zijn om hen die achterblijven is dat niet om dat men geen vertrouwen heeft  in anderen; Jezus in zijn vrienden, Jezus in ons of ouders in kinderen of wij in vrienden maar er is sprake van iets als ‘overgave’. Je richten op een ander, een Ander die we met hoofdletter schrijven of Maria bijvoorbeeld of welke Heilige dan ook. 

Met bidden treden we binnen in een andere werkelijkheid. We richten ons op en treden dan binnen in een andere werkelijkheid die jou, die ons,  overstijgt, die ons zijn hier relatief maakt... je hebt alles menselijk mogelijke gedaan en meer kun je als mens niet doen, voor dat andere daar heb je God voor nodig, of hoe je hem of haar of iets ook wil noemen...uw Liefde voor hen die willen geloven, dat is het antwoord 

We leven in een complexe wereld,  bidden lijkt geen hoge prioriteit te hebben, we praten er niet over, we bevragen elkaar niet, bidden is, als we het doen, privé geworden. We luisteren naar de media en politici, we zijn oprecht bezorgd en zetten ons in voor milieubewegingen, voor vluchtelingen en mensenrechten, of we kijken weg ons best doend om onverschillig te zijn over wereldbedreigende problemen. 

In de kerken en ieder voor zich bidden we, vragen we om hulp, om uitzicht, maar hoe diep gaan onze vragen, ons verlangen naar vrede, onze bereidheid om te breken en delen? 

Er gebeurt veel in onze gemeenschap. We zijn allemaal bereid om te helpen, te doen, toch blijven we in ons eentje, ook ik, vaak zitten met gevoelens van machteloosheid, moedeloosheid, je tekort voelen schieten in het omgaan met mensen, met vluchtelingen 

Hoe maak je een begin God? Door  het U en elkaar voor te leggen dat je het moeilijk vindt Jezus' voorbeeld te volgen, te erkennen dat we bang zijn voor een mislukking, een afwijzing, voor de kracht in onszelf en de omgeving misschien die zegt 'waarom is dat jouw taak, waarom wil je dat, denk je  nou echt dat ze op jou zitten te wachten? 

Maar ook schieten we vaak tekort in onze omgang met de schepping en het milieu. De paus spreekt daarin van ons gemeenschappelijk huis waar we samen verantwoordelijk voor zijn. Ook daarin kan geen mens het alleen.

Het misbruik van de schepping begint wanneer we niet langer een hogere instantie boven onszelf erkennen, wanneer we niets anders meer zien dan onszelf Het voorbeeld van Sint Franciscus is belangrijk voor Paus is misschien heel radicaal: maar vaak hebben wij de neiging om de werelden de schepping te laten verworden tot een puur object dat we kunnen gebruiken, overheersen. De wereld is meer dan een probleem dat opgelost moet worden, het is een blijft een mysterie dat we bewonderen met vreugde en misschien wel met een stuk ontzag en als je zo durft kijken dan voelt alles minder zwaar, en krijg je energie. 

‘Laat hen allen één zijn’ is een oproep van Jezus om verbondenheid met elkaar. Tot een nieuwe universele solidariteit met elkaar, solidariteit met armen, met vluchtelingen, met werkzoekenden, met mensen die niet worden gehoord. God roept ons op tot toewijding en willen geven wat in ons is. Hij biedt ons de kracht, het licht, de ontvankelijkheid en belangeloosheid die we daarvoor nodig hebben. Met zijn liefde in ons vinden wij steeds nieuwe wegen voor rechtvaardigheid, vrede, rust en verruiming van onze blik. 
Alleen wanneer wij verbondenheid zoeken en vinden, verbondenheid  nastreven en waarmaken dan kunnen wij de problemen die we zelf ervaren en die er spelen in de wereld aangaan. 
En dat om dialoog, om geduld, respect, hoop en vertrouwen in elkaar omdat wij als mensen vaak hetzelfde verlangen. Het besef dat we allemaal streven naar een wereld waarin het goed leven is met elkaar en onze zorg voor de schepping dat deze ook er nog is voor wie na ons komen maar ook het besef dat we dat soms niet alleen en allemaal zelf kunnen maakt dat we onze ogen soms omhoog richten en bidden in het vertrouwen dat God ons voorziet van wat we daarvoor nodig hebben. Dat het zo mag zijn.
