Overweging 21 juli 2019 in de JK Venlo
Vandaag is het thema zo midden in de vakantietijd ‘’al gaande wordt de weg gebaand’. We horen het verhaal van twee vrouwen. Maria en Martha.
Beiden zijn verschillend in hun weg. Maria de drukke. Altijd bezig met zorgen. Maria de rustige die het neemt van het leven.

Twee zussen, totaal verschillend.

En zo zijn wij vanmorgen ook bij elkaar. De een die houdt van rust, stilte, zorgzaam en anderen weer die houden van bezig zijn, drukte en aan wie stilte niet besteed is.

‘al gaande wordt de weg gebaand’, zo luidt het vandaag. Welke weg iemand te gaan heeft, ontspint zich in het leven van een ieder van ons. Als klein kind begin je een weg door je leven. En natuurlijk hebben ouders plannen, ideeën, wensen en verlangens hoe ze graag zien dat het leven van hun kind zich ontwikkelt. Echter op een gegeven moment gaat ieder kind haar of zijn eigen weg. En gelukkig ligt niet alles van te voren vast, dat zou wel erg saai zijn dan worden we voorgeprogrammeerde mensen. Nee ieder van ons gaat de weg die bij haar of hem past. Life-events maken natuurlijk dat je eigen plannen en je eigen uitgestippelde pad soms omgebogen wordt en dat deze life events wendingen aan brengen die je misschien liever niet had gewild. Maar ook op die keerpunten, op die scharnierpunten hoe vervelend of hoe inspirerend en mooi die ook kunnen zijn, ga je weer op pad op de nieuw ingeslagen weg.

En zo zijn we alleen reizigers door het leven zoals in de tekst van de reiziger. En zoals daar gezegd reiziger er is geen weg, de weg maak je zelf.

En ja, de een kiest het drukke bestaan, de ander het rustige. De een trekt heel de wereld rond, de ander houdt van huisje-boompje-beestje. 

De een is tevreden met wat hij heeft, de ander streeft naar meer, naar hoger, naar beter.

En gaande baant zo ieder haar of zijn eigen weg. Mag dat ons geven zijn dat we onze weg mogen banen in alle vrijheid. Mogen we blij zijn dat wij dat hier in relatieve vrijheid kunnen en mogen doen want dat is niet iedereen gegeven op veel plekken in de wereld.

Mogen we in alles wat we doen en laten steeds doen of laten in liefdevolle vriendelijkheid jegens alle levende wezens opdat eenieder in vrijheid haar of zijn eigen weg kan en mag banen.

Dan mogen we elke dag een beetje meer gaan gelijken op ons lichtend voorbeeld, Jezus van Nazareth. Hij baande zich een weg die voor ons een voorbeeld mag zijn. Wellicht een weg die ook bij ons past. Dat het zo mag zijn

