Overweging zondag 24 november 2019
Ik vraag me af of die Jezus van Nazareth wel zo blij is met het feest van vandaag; Christus Koning.

Denk maar eens aan Palmzondag. Die Jezus van Nazareth wil niet op het schild geheven worden. Hij is geen machthebber zoals wij koningen zien en bovenal, we hoorden het al in de evangelietekst: Hij zegt het zelf mijn koningschap is helemaal niet van deze wereld. Nee, ik geloof echt dat we hem geen dienst bewijzen door dit feest te vieren, groots en uitbundig. Ik denk dat hij liever zou zien dat we vandaag zouden vieren dat we afgelopen week de armoede een beetje hadden verminderd onder de mensen. Dat we zouden vieren dat we hongerige kinderen in Jemen hadden gered door te zorgen dat de hongersnood daar zou zijn opgelost. Dat we konden vieren dat oorlog en geweld de kop waren ingedrukt en dat er vrede is hier en overal. Of kleiner dat we afgelopen week die buurvrouw hadden geholpen bij de boodschappen waar ze al die trappen in haar flat mee naar boven moet sjouwen. Of dat we niet in een boog om die dakloze heen gelopen zijn maar dat we een gesprekje met hem gevoerd hadden zodat hij het gevoel al is het voor even had van ‘ik word gezien en mag er zijn zoals ik ben’.
Ik ben ervan overtuigd we vieren hem niet in al die pracht en praal in mooie woorden maar vooral in het Hem navolgen, in het doen wat Hij ons heeft voorgeleefd.

Misschien zou Hij wel zeggen: doe het maar in stilte vieren en vier het pas als je hebt laten zien dat wat Ik jullie heb voorgeleefd en voorgedaan ook gedaan wordt.

Ik zit niet te wachten op jullie pracht en praal, op jullie mooie en heilige woorden maar op jullie daden.

Niet in grootsheid vieren, dat is ook wat jullie zeiden Hannie en Bert.

Ja, we willen wel aandacht geven aan 50 jaar samen onderweg, samen getrouwd maar niet zoals bij die 40 jaar maar bescheiden gewoon klein in een viering. Daarom geen uitbundige toespraken en teksten rondom jullie maar op de manier zoals we het nu doen ingesloten in deze viering als onderdeeltje ervan.

Hannie noemt Bert als ze over hem spreekt ‘miene golde’ maar ook niet in die zin van daar moet een kroon opgezet worden. Nee, in alle bescheidenheid hebben jullie in jullie leven samen onderweg, eerst alleen en later samen met jullie kinderen en toen die groter waren met hun partners en nu met de kleinkinderen erbij gedaan waar die Christus Koning om vraagt, naar mijn mening,  je beste beentje voorgezet om er iets moois, iets goed van te maken zonder het uit te bazuinen. In jullie gezin, op jullie werk maar ook binnen de samenleving hebben jullie die boodschap van die Jezus van Nazareth handen voeten gegeven. Met betrekking tot de Jongerenkerk was jij Hannie betrokken bij Prisma en waar handjes nodig waren stak Bert daarbij de handen uit de mouwen. Gaan jullie samen met Piet Linders en Erna regelmatig voor in deze Jongerenkerk in door jullie groep zelfgemaakte vieringen. Hannie jij zet je ook in via Zonnebloem voor mensen die ziek zijn. En Bert was jarenlang bestuurslid en de penningmeester binnen het Groenewold. En wellicht zijn er meer momenten dat jullie je buiten jullie gezin hebben ingezet voor mensen en zo handen en voeten gegeven aan de Boodschap van die Christus, wiens koningschap dat niet van deze wereld is, dat we vandaag vieren.
En dat is nou wat die Jezus graag ziet en waarin naar mijn mening zijn koningschap gevierd wordt: in wat gedaan wordt.

50 jaar lang samen onderweg met elkaar maar zo ken ik jullie ook in de geest van die Goed Nieuws Boodschap waar jullie op jullie manier dat hebben uitgehaald wat jullie nodig hadden om het vol te houden op goede en minder goede momenten. Proficiat met die 50 jaar en wellicht volgen er nog vele samen met allen die jullie dierbaar zijn: jullie kinderen en kleinkinderen en verdere familie.

Christus Koning vieren we of liever gezegd kunnen we het beste vieren door te laten zien dat we doen wat die Koning ons heeft voorgeleefd. Mag dat ons gegeven zijn voor vandaag en alle dagen. Dat het zo mag zijn. 
