Overweging zondag 1 maart 2020
1e zondag Veertigdagentijd.

We begonnen met het lied Wenig für Mehr.

We staan aan het begin van de vastentijd maar ook vieren we de bevrijding van de stad Venlo nu 75 jaar geleden. Een tijd dat mensen zoals zovelen nu honger hadden en blij waren dat er mensen waren die met hen wilden delen.

Wenig für Mehr sluit ook aan bij het evangelie over de verleidingen. Dagelijks worden we verleid door reclame, door aanbiedingen, door mooie teksten om dat te kopen of dit, om nog groter om nog meer.

Vergaren en hebben want hoe meer je hebt, hoe meer je verdiend, hoe hoger je functie des te meer is je aanzien. 

En helaas, we ontkomen er vaak ook niet aan,  gaan we ook mee in die trend. En door al dat streven naar meer en meer doen we ons bedoeld en soms onbewust onszelf maar ook anderen en de wereld waar we opleven geweld aan.

Onszelf omdat we ons elke dag opfokken om nog harder te lopen, nog harder te rennen en onze burn-out ligt op de loer en slaat steeds vaker toe.

Anderen: door dat wij teveel nemen, hebben anderen te kort, doen we anderen tekort. Eerlijk delen, rechtvaardigheid vergeten we vaak. Door onze ellenbogen te gebruiken komen anderen in gedrang en met name zij die in onze samenleving sowieso moeite hebben hun hoofd boven water te houden of om mee te kunnen. Nog niet te spreken van de mensen in die delen van de wereld die de prijs betalen van onze geldingsdrang en onze economische systemen die hen arm houden en ons steeds rijker maken.
De wereld: de aarde waarop wij wonen kreunt en steunt. We putten haar uit, we verwaarlozen haar, we geven haar weinig tot geen kans te herstellen en ook nog steeds Zijn er mensen die ontkennen dat er iets aan de hand is met onze wereld. Och die poolkappen, die tropische regenwouden, die ozonlaag flauwekul dat er iets aan de hand is dat is iets van de linkse kerk die ons allemaal arm wil maken met hun klimaat fetiëisme.

Afgelopen week vroeg iemand me tijdens een gesprek of de eindtijd inzicht is. Hij zei: overstromingen, harde stormen, geen winter, warme zomers, vluchtelingen oorlog en geweld en een gek in Amerika die het te zeggen heeft over die rode knop en Poetin in Rusland, mensen die op carnavalsvierders inrijdt ik zie alleen maar ellende. Ik ben bang dat de wereld op zijn eind loopt.

Misschien is dit allemaal donker en duister neergezet.

En ik heb geantwoord dat ik het niet weet maar dat wij op ons eigen stukje wel iets aan kunnen doen door te werken aan goede verstandhoudingen, te letten op elkaar en te zorgen voor elkaar, te zorgen dat we aandacht hebben voor de wereld is elke kleine stap een goede stap op weg naar herstel maar dan wel door Wenig für Mehr.

Dan zullen wij net als Jezus dienen te proberen te weerstaan aan de verleidingen van deze tijd, de verleidingen van de reclame en gaan consuminderen in plaats van consumeren.

40 dagen op weg naar Pasen. 40 dagen de tijd om er aan te gaan werken om dan wellicht straks met Pasen en vooral daarna tegen onszelf te zeggen: ik kan met minder op dat zo meer kan worden want ooit werden 2 vissen en vijf broden voedsel voor velen omdat men deelde wat men had met elkaar.

Want delen is vermenigvuldigen. En door te delen worden we vruchtbare plekken voor elkaar in de woestijn van het leven. Hoopvolle plekken voor mensen dichtbij en ver weg.

Jezus verliet de woestijn zo sluit het evangelie van vandaag in andere vertalingen af en ging aan het werk; werken aan een andere wereld. Mag dat ons ook gegeven zijn op weg naar Pasen om uit de woestijn weg te trekken niet ik of u alleen maar samen niemand uitgezonderd op weg naar die andere wereld waar iedereen en alles tot zijn recht komt: jijzelf, de ander en de wereld. Dan gaan we de weg, die weg die jezus ons voorging tot het uiterste.

Dat het zo mag zijn.

