Woorden ter overweging zondag 19 juli 2020
Geef het goede in de ander een kans!

Beste mensen, we kennen dit evangelie allemaal en hebben het talloze malen gehoord. De uitleg ervan is denk is voor iedereen niet zo moeilijk. Het hanteren van de tekst van dit evangelie, of het hanteren van de woorden die de evangelist ons vandaag doet toekomen en die hij wellicht heeft opgetekend uit de mond van Jezus, is weer wat anders en niet zo eenvoudig.

We zijn vaak snel geneigd onze conclusies te trekken. Wanneer je kijkt naar het plaatje op de voorkant van ons boekje, waar we een graanveld zien, dan wil je als agrariër dat er vooral vruchten groeien en dat de vrucht niet overwoekerd wordt door wat er niet thuis hoort. Met alle middelen wordt dan getracht dat wat er niet thuis hoort uit te roeien.

De woorden van het evangelie horend, klinkt: doe dat nu niet!

Die agrariër zal daar zo wel zijn eigen gedachten over hebben en wellicht, daar waar wij thuis een tuin hebben, zullen ook wel denken: mooie woorden maar in mijn tuin wil ik niet dat de mooie bloemen verdrukt worden door wat er niet thuis hoort dat meestal ook nog harder groeit dan de mooie bloemen die je er hebt staan.
Maar wat voor het veld met vruchten geldt of voor onze mooie tuin thuis, kun je ook doortrekken naar onze samenleving, naar onze eigen geloofsgemeenschap, naar de kerk en eigenlijk alle geledingen en instituties.

Als Jezus deze parabel vertelt heeft hij daar natuurlijk een bedoeling mee. 
In de openingsgedachte horen we dat we geneigd zijn op zaken maar ook mensen ‘etiketten’ te plakken: die is goed en die is slecht.

Dat gebeurde ook ten tijde van Jezus en hij zag het om zich heen gebeuren: er waren fantastische mensen, Tarwe,  werden deze genoemd maar er waren ook andere mensen om hem heen die zijn zaak probeerden te verzieken, verstoren..

Er waren leerlingen die graag haantje de voorste wilden zijn, de belangrijkste, die voor zich zichzelf ereposten op eisten .

Er waren mensen zoals Judas die om geld Hem zelfs verraden, een echte materialist voor wie geld de drijfveer is.

En na de dood van Jezus zijn er binnen die jonge kerk ook mensen die het niet zo nauw nemen met de Boodschap van Jezus en de andere leerlingen willen hen, begrijpelijk misschien, eruit gooien en toch klinkt vandaag; doe dat niet want je loopt het gevaar dat je daarmee ook de tarwe uittrekt. Dus doe dat niet.

Ook nu nog binnen samenleving en kerk, wellicht ook binnen onze eigen gemeenschap, worstelen we met dit evangelie, althans met de toepassing ervan. Er zullen altijd mensen zijn met geldingsdrang, mensen die kwaad spreken over anderen, mensen die anderen negeren, mensen die de zaak verzieken of die niet passen in ons straatje en die we liever kwijt dan rijk zijn. Jezus zegt ons vandaag, misschien wel helemaal tegen ons gevoel en gezond verstand in: doe dat niet!!
Laat dat … want je weet niet wie onkruid is en wie tarwe daarvoor moet je van goeden huize komen om dat verschil te kunnen zien.

Zoals in de eerste tekst: we hebben vaak een bepaald beeld van iemand misschien omdat je eens een onenigheid met haar of hem had, of omdat zij of hij je teleurgesteld heeft of gekwetst heeft. En vaak blijven wij dat beeld, die herinnering voor altijd met ons meedragen. De vraag is of die ervaring wel klopt of dat wel de werkelijkheid weergeeft van die ander.
Wat Jezus van ons vraagt: pardon. Bekijk nog eens het beeld dat jij van die ander hebt. Klopt dat nog wel, is er misschien aanpassing nodig van dat beeld? Is die ander om in de taal van het evangelie te blijven nog wel ‘onkruid?’

Samengevat luidt de boodschap voor vandaag, morgen en deze week: laten we onze beelden die wij van anderen hebben nog eens bekijken en overwegen. Misschien klopt dat beeld dat je hebt van die ander allang niet meer.

En wat geldt voor het beeld dat wij van die ander hebben, is het misschien ook goed dat we ook naar ons eigen beeld kijken dat we van onszelf hebben. Klopt het beeld van wat ik van mijzelf heb ook met de werkelijkheid hoe ik ben, handel en omga met anderen in samenleving, kerk en in onze eigen gemeenschap?
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