Overweging zondag 30 augustus 2020.
Start nieuwe seizoen.

Vandaag beginnen we met het nieuwe 56ste seizoen.

En de roep van het evangelie van vandaag is niet mis.

Het thema is dan ook veelzeggend; wordt een ander mens.

Wie Jezus wil volgen moet zijn leven durven verliezen, moet veel achter zich laten en vooral niet gaan voor bezit, macht en vasthouden aan het wereldse zaken maar zich richten op bovenwereldse of liever immateriële zaken.
Zaken die raken aan het hart: zaken die wij met een woord samen kunnen vatten in het woord Liefde.

Een verhaaltje:

Karel en Maria zijn gelukkig getrouwd, al meer dan 50 jaar.

Karel begint langzaam te dementeren. In het begin merkt Maria daar niet veel van, mensen om haar heen zien het sneller. Het wordt erger en Karel kan niet meer thuis blijven. Maria zegt: zo gaat dat. Je moet het nemen zoals het komt. Berusting maar ook overgave. Maar vermoedelijk is het allemaal niet zo eenvoudig gegaan. Maria heeft wel wat tranen moeten laten in stilte wellicht.. Maria heeft misschien wel God verwenst op momenten dat dit nu met Karel en haar gebeurt. Ze heeft zich wellicht afgevraagd, denken aan het puntensysteem van Truus vorige week in haar overweging, waaraan heb ik, hebben wij dat te danken, God.? Ik heb u toch altijd gediend. Ik heb, wij, hebben toch nooit gekke dingen gedaan. Om dan weer toto zichzelf te komen en te weten op deze man ben ik wel verliefd geworden, we hebben veel liefde samen gedeeld. Samen mooie kinderen gekregen, kleinkinderen. Ook nu is die liefde er nog maar anders.

Herkenbaar voor velen denk ik dit verhaal. We hebben het wellicht in eigen of vriendenkring en ook binnen onze eigen gemeenschap wel eens meegemaakt.
Het gaat om overgaven aan eens gemaakte keuze voor die persoon waar je ooit verliefd op werd. Voor deelname aan een geloofsgemeenschap waar je toe aangetrokken voelt, een vriendenkring waar je soms je leven lang mee optrekt.
Het gaat om liefde, verbondenheid, commitment die groeit maar soms gebeuren er zaken die je zelf niet uitgestippeld hebt.

Zo gaat dat tussen mensen, zo gaat dat tussen God en mensen en menselijke ervaringen kunnen ook ervaring met God worden. Kunnen … als je jezelf er voor open stelt, als je durft laten raken door wat medemensen treft of overkomt of als je laat raken door de woorden die tot ons komen uit de Bijbel..

Jezus is zich ook bewust van wat er op hem af gaat komen. Wellicht heeft hij net als Maria zich afgevraagd: waarom toch God, ik heb toch geprobeerd dat te doen wat u van mij vraagt. Ik heb geprobeerd goed te zijn en dan komt dit allemaal op me af. Hij weet ook dat hij zijn vrienden met wat hij vandaag zegt pijn doet. Ook Zij hebben niet gekozen voor wat er staat te gebeuren.
De menselijke reactie van Petrus op die lijdensaankondiging van Jezus is begrijpelijk.

Je mag lijden niet opzoeken, je mag lijden niet verheerlijken. Maar zoals we in een van onze liederen als Jongerenkerk wel eens zingen: leven is lijden, niet te vermijden.

Zo zal er in ieder leven momenten van lijden, van verdriet, van pijn en verlies zijn. En het getuigt van moed om er niet voor weg te lopen, mocht dat al kunnen, maar om het op te nemen. Ons mensen is dat gegeven om om te kunnen gaan met verlies, pijn, tegenslagen in het leven. Dat in de vorm van het dragen van ons kruis, het kruis dat ons in het leven ‘overkomt’.

Helaas, kan het ook niet anders omdat zoals een spreekwoord luidt: elk huisje heeft zijn eigen kruisje.

Wat daarvoor nodig is, is dat je af en toe een stilstaat bij de kwetsbaarheid van het leven. Dat alle macht, bezit, luxe niet kan voorkomen dat ieder van ons met die kwetsbaarheid zal worden geconfronteerd. Dat je beseft dat je  het leven niet zult behouden maar dat je leven eindig is en dat het er om gaat dat je je leven deelt met anderen want juist op die kwetsbare momenten heb je niet aan materiële zaken maar vooral aan die immateriële zoals de liefde.
Want we weten dat we het leven niet in onze eigen hand hebben. Dat overgave aan het hetgeen op je levensweg komt, cruciaal is of we dat nu fijn vinden of niet.
We zullen het dienen te doorworstelen zonder het lijden of het verdriet op te zoeken. Het kan ons sterkten, rijper maken en ooit zo luiden de laatste woorden van Jezus zullen we beloond worden. Hoe en wat, denk aan het puntensysteem van Truus van vorige week, dat gaat ons menselijk verstand te boven. Dat heeft te maken met Gods liefde voor ons  en die Gods liefde die wij gestalte kunnen geven in onze liefde voor elkaar en die beloning heeft ook te maken met wat Augustinus noemde genade.

Karel en Maria waren meer dan 50 jaar getrouwd en Karel begon te dementeren maar de liefde was er nog steeds.

De Jongerenkerk begint aan haar 56ste seizoen. Er zijn mensen van het eerste uur en mensen van latere data. Maar wat ons verbindt is de betrokkenheid op elkaar, op waar deze Jongerenkerk voor staat: delen wat je hebt, delen wat je bent. Het leven delen met anderen zou je kortgezegd kunnen zeggen. Mensen ongeacht wie ze zijn of wat ze zijn.

Leo Brueren zag dat als ideaal en dat deed hij meer dan 60 jaar hier in deze stad. Deze Jongerenkerk die voort bouwt op dat ideaal dat je kortweg kunt samen vatten in het woordje liefde: liefde voor de mens, liefde voor het leven probeert zo de kruizen die op onze weg komen te overwinnen. En natuurlijk laten we ons daarbij lijden door de filosofie en levensweg van Jezus. Ook hij ging de kruizen op zijn weg niet uit de weg.

Mogen wij groeien op die weg met elkaar, in grote verbondenheid en onderlinge liefde want dan wordt onze menselijke liefde voor elkaar een Gods liefde.

En dat vraagt van ons, elke dag in dit nieuwe seizoen, te groeien en te werken aan onszelf op dat wij waar noodzakelijk en gewenst omkeren, tot inkeer komen en andere mensen worden die niet hete leven willen behouden maar willen geven voor mensen om ons heen ongeacht wie die ander is.

Mag dat ons gegeven zijn in dit 56ste seizoen. 

