Zondag 11 juli 2021

Overweging b.g.v. de afsluiting van het 56ste seizoen.
Elke week opnieuw horen we en worden we op het eind van de dienst, van de viering gezonden om wat we hier gehoord, beleefd en gevierd hebben waar te maken.

Vandaag met de tekst van het evangelie misschien wel nadrukkelijker. Ga erop uit, trek de wereld in en vertel mensen het Goede Nieuws opdat ze tot inkeer, tot omkeer komen.

En vooral …. Neem niets mee.

Neem niets mee, verkoop al je bezittingen, laat je familie achter je … zomaar uitspraken van Jezus in evangelieteksten die we kunnen lezen in de bijbel. Wie zich inzet of wil inzetten voor het Rijk Gods, voor die Goed Nieuws boodschap moet achter zich kunnen laten, moet niet teveel ballast met zich meeslepen want dat weerhoud je van er helemaal voor gaan. Als je vast blijft houden aan hebben, aan je bezit, aan vaste structuren en gewoontes dan kun je nooit helemaal gaan voor verandering.
Het is twaalf jaar geleden dat ik voor mijn afstuderen als religie wetenschapper een pilot deed in Cuijk. Het ging om te kijken of integratieve vieringen in de kerk van Cuijk mogelijk waren. Mensen uit de parochie en mensen met een verstandelijke en lichamelijke beperking samen laten vieren in de kerk. Ook daarvoor moet je er op uitgaan. Gesprekken met pastoor, met mensen van Dichterbij.

Structuren loslaten, nieuwe woorden zoeken, nieuwe rituelen en muren slechten bij zowel parochie als instelling. Muren van: een viering heeft een vaste structuur met vaste gebeden en gewoonten, of vanuit de instelling: het lukt niet om mensen stil te laten zijn want dat hoort toch als er ook andere mensen in de kerk zitten.
Het makkelijkste is dan om te zeggen: laat maar zitten, dit wordt onbegonnen werk.

Maar toch zijn we er op uitgegaan en aan de slag gaan. Met respect voor de pastoor en zijn opvattingen en met geruststellende woorden richting de organisatie dat ze geen politieagent hoefden te spelen, vond de viering plaats. Het thema van die viering was het thema dat vandaag ook het thema is. 
De ballast van ideeën en gedachten die mensen meetorsen werden overboord gezet. Het werd een levendige viering dat natuurlijk wennen was voor wie van stilte en structuur houdt in een viering  en het was een eye-opener voor wie juist andersom dacht dat een viering saai is en het stil moet zijn. Op de trappen van het priesterkoor stond diverse schoenenparen twee aan twee als symbool en daar tussen werden bij het gebed van de gemeenschap kaarsen ontstoken.

En tot de dag van vandaag zijn integratieve vieringen in Cuijk en waar ik destijds nog voorzichtig was, heeft de pastoor gemerkt dat in de vieringen veel meer ruimte voor eigen inbreng mogelijk is, zelfs zonder vieringen en haar structuur geweld aan te doen.

Zo zie je maar als je bereid bent achter je te laten, los te laten, ballast overboord te gooien dat veel mogelijk is en dan is samen op weg gaan mogelijk, als de bereidheid er maar is..

En dat geldt voor zoveel zaken in het leven. In ieders persoonlijk leven maar ook voor ons als gemeenschap. Ook binnen de Jongerenkerk blijken zaken soms vast te zitten in constructen en regels en afspraken. Op weg gaan, erop uit gestuurd worden betekent ook loslaten van wat w e dachten dat niet veranderen kon of kan. Totdat zoiets als corona ons overkomt en dan zie je dat je ook anders samen onderweg kunt zijn. Soms op afstand verbonden middels de moderne social media waarin je vieringen of diensten en of momenten van ontmoeting digitaal verstuurd. Sommige aspecten van ons vieren zagen dat die anders ingevuld kunnen worden lichtjes vooraf, vredewens op een andere manier toewensen en je kunt je daarbij afvragen of dat nu corona afloopt weer allemaal verleden tijd moet zijn en alles wat we gezien en geleerd hebben hoe het ook kan, weer teruggedraaid moet worden of dat we ook ervan leren.

En dat geldt natuurlijk voor de tijd die voor de deur staat. Velen zullen wellicht na dat anderhalf jaar behoefte hebben aan vakantie en er op uit willen trekken. Luisteren we dan nog naar de woorden van Jezus: neem vooral niets mee. Want al die ballast verhindert je misschien wel om ontmoetingen te hebben met de mensen daar, om te genieten van de natuur, van de cultuur omdat in de koffers die je meeneemt misschien ook wel je ballast zit van vooroordelen, opvattingen, oordelen.

Dus ga je op vakantie: Neem ook dan niets mee: niet teveel kleren, geen koffers en tassen vol spullen die ze daar ook hebben. Ervaar de gastvrijheid die je daar ten deel valt. Geniet van de gerechten van die plek, laat je verrassen en sta open voor ervaringen die je van te voren niet kunt plannen. 
Laat je telefoon, je tablet, je laptop thuis ballast te over die we allemaal meetorsen en verhinderen je openstellen voor die ander waar jij te gast mag zijn.

Kortom de boodschap van vandaag is: laat je nu eens zenden door los te laten, door de ballast thuis te laten en open en vrij op weg te gaan. Op de eerste plaats dicht bij huis: loop eens door de stad, zie de mensen die daar lopen en zijn en zie ze als medemensen niet als Duitse kooptoeristen, dak- of thuislozen, als vluchteling of arbeidsmigrant, als oud en jong, man of vrouw maar zie ze als mens, mens zoals jij en denk wat jij niet wilt dat jou geschiedt, doe dat ook die ander niet. Ook jij wilt toch gewoon gezien worden als wie je bent. En bovenal: doe het niet alleen. Jezus zendt zijn vrienden twee aan twee, dus in gemeenschap, in verbondenheid. Twee, zo weten we, weten meer dan één. Met z’n tweeën ben je minder kwetsbaar en je kunt elkaar helpen en stimuleren.
Zet bovendien je talenten in waar ze het beste tot hun recht komen. Werk mee aan het bouwen van Gods Rijk met dat wat JIJ het beste kunt: dan kan door bijv. zingen in het JK Koor, als bestuurslid, als voorganger of tekst- of liedjesschrijver, voor de solidariteitsmaaltijd je in te zetten of door allerlei klusjes te doen, als mantelzorger of vrijwilliger bij een vereniging of club en ga zo maar door.  Want al die kleine steentje vormen het bouwwerk van Gods Rijk op aarde een rijk dat alleen gedijt in samenwerking, samen optrekken, samen verbondenheid uitstralen dichtbij en ver weg.  Ieder van ons heeft iets te bieden aan een ander, ieder van ons heeft talenten want Amos, zo hoorden we, was veehoeder en vijgenkweker maar had het verborgen talent om ook profeet te kunnen zijn. 
Erop uitgezonden worden zoals Jezus ons vandaag zendt , is een grote opdracht. Zijn vrienden gingen want als zij niet waren gegaan hadden wij waarschijnlijk vandaag hier niet gezeten en dat erop uitgaan, dat gezonden weten hebben na hen velen gedaan om zo handen en voeten te geven aan de verspreiding en vestiging van Gods rijk op aarde. Een opdracht die nog lang niet ten einde  en de vraag die nu aan ons gesteld wordt: gaan wij, ga ik, ga jij dat ook doen. Loslaten en op weg zonder voorbehoud, zonder ballast spreken over Gods liefde voor de mens en je leven gevend voor die Goed Nieuws Boodschap en daarbij respect hebbend voor andersdenkenden want als je niet welkom bent, schud je het zand van de voeten en ga je verder, Je niet laten ontmoedigen door tegenslagen maar ook die weer als ballast van je afschuddend.
En als je dan iets mee wilt nemen, neem dan vooral het Godsvertrouwen mee dat je helpt op je wegen door het leven, op je wegen naar mensen

Mag het zo zijn dat wij als gemeenschap en ieder van ons zich durven laten zenden op deze zondag en op weg te gaan niet als eenling maar steeds weer in verbondenheid met elkaar en minimaal met twee want waar twee of drie in mijn naam bijeen zijn, zo zegt Jezus, ben ik in hun midden en trek ik mee . Zo zijn we als Jongerenkerk nu bij de afsluiting van het 56ste seizoen al 56 jaar onderweg, met vallen en opstaan en hopelijk willen we zo onderweg blijven ook als op 5 september we beginnen met het 57ste seizoen. Dat het zo mag zijn.
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